

大樹玉荷包，讚！

全平李



提起玉荷包荔枝，相信大家都會忍不住口水泌泌地流！因為玉荷包肉厚子小，汁多味美，實在太可口了！

然而，農友對玉荷包卻始終既愛且恨，原因是：價格高，深深誘人種植，可是著果率低，很難賺到錢。可喜的是，以往玉荷包不易栽培的“迷信”，已經被果樹產銷經營班班長許新宗農友打破了！“許班長栽培玉荷包有90%的成功率”，大樹玉荷包產銷班農友莊武雄羨慕的說，並且謙虛的自我考評，說他的技術只有及格邊緣而已。

其實，大樹鄉玉荷包產銷班的栽培技術，近年來在許新宗班長的積極帶動下，已有很好的成果。身兼大樹鄉農會理事的許新宗先生，擁有4甲地的玉荷包，天生古道熱腸，絲毫不“甕肚”，本身懂得多少就指導班員多少，所以產銷班大幅成長：從81年剛成立的11人，經營面積20公頃，到今年底，班員已達23人，經營面積也增加到30公頃。

防治方法，請參考
使用殺蟲劑時，請參照
藥物表面活性劑之用法

／楊文振

大樹鄉玉荷包栽培技術重點，以高著果率為目標。班員一般在12月底荔枝開花時，噴1次喜果精（Cytex），約隔半個月後再噴1次，同時配合花穗的修剪。話雖簡單，其實學問蠻大，還需視水分、樹勢而靈活應用。



許班長指導班員修剪玉荷包花穗

許班長對產銷班犧牲奉獻的精神，可真教人肅然起敬，他除義務指導栽培技術外，還免費提供集貨、班會及講習會場所。為打出產銷班玉荷包的知名度，今年初，許班長還率先提議到台北廉價促銷玉荷包。其實，班員也知道：玉荷包在近幾年內還不至於發生滯銷。然而，強烈的向心力，促使班員寧願捨棄1台斤120元的高價，轉而以提高消費者的荔枝品味水準為訴求，足見大樹鄉玉荷包產銷班前瞻性和開創性之遠大。